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Εδέσσης Ιωήλ: »Όσο εμείς αγιαζόμαστε, τόσο 
ζούμε την ειρήνη του Θεού»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη 

εν ανθρώποις ευδοκία. (Λουκ. 2,14)

Ο αγγελικός ύμνος τη νύκτα της γεννήσεως του Χριστού μας μιλάει για την ειρήνη 
που έφερε πάνω στη γη η γέννηση του Θεανθρώπου.

Σύμφωνα με τη θεολογία της Εκκλησίας μας, η ειρήνη δεν είναι ιδεολόγημα, ούτε 
φανταστική υπόθεση, αλλά το πρόσωπο του Κυρίου Ιησού. Ο ίδιος άλλωστε είχε 
πει· «ειρήνην την εμήν δίδωμι υμίν» (Ιω. 14,27).
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Επίσης, ο απόστολος Παύλος θα το φωνάξει· «αυτός γαρ εστιν η ειρήνη υμών, ο 
ποιήσας τα αμφότερα εν και το μεσότειχον του φραγμού λύσας την έχθραν εν τη 
σαρκί αυτού…» (Εφ. 2,14), δηλαδή ο Χριστός είναι η ειρήνη που συνήνωσε τα δύο 
μέρη και κατέρριψε το μεσότοιχο της έχθρας μεταξύ ανθρώπου και Θεού.

Ο άνθρωπος μετά την πτώση μισούσε τον Θεό και είχε γίνει εχθρός Του. Τώρα ο 
Χριστός στο πρόσωπό Του συνήνωσε τον Θεό και τον άνθρωπο. Έγινε Θεάνθρωπος 
και συμφιλίωσε το πλάσμα με τον Πλαστουργό.

Ο ιερός Χρυσόστομος θα σχολιάσει ως εξής την καταλλαγή μας με τον Θεό· «και 
γαρ του μονογενούς έργον εγένετο τούτο, συναγαγείν τα διεστώτα και 
καταλλάξαι τα εκπεπολεμένα», δηλαδή το έργο του Χριστού είναι να συνενώσει τα 
χωρισμένα και να ειρηνεύσει αυτά που είχαν πόλεμο μεταξύ τους.

Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας λέγουν πως ο Χριστός μας έφερε τριών ειδών 
ειρήνη. Ειρήνη με τον Θεό, ειρήνη με τον εαυτό μας, ειρήνη με τους ανθρώπους.

Πιο αναλυτικά: Ειρήνη με τον Θεό, όταν φυλάττουμε τις εντολές Του και 
εφαρμόζουμε τα θελήματά Του. Ειρήνη με τον εαυτό μας, όταν διώχνουμε τα πάθη 
και τους λογισμούς από την ψυχή μας, και ειρήνη με τους άλλους, όταν κάνουμε 
τα πάντα για να ειρηνεύσει ο αδελφός μας και δεν του προξενούμε σκάνδαλο.

Η ειρήνη είναι ενέργεια του αγίου Πνεύματος· «εκτός ενεργείας του αγίου 
Πνεύματος ουχ ευρίσκεται», λέγει ένας εκ των Πατέρων. Ο Ειρηνοποιός είναι ο 
πρεσβευτής του Θεού.

Όσο εμείς αγιαζόμαστε, τόσο περισσότερο ζούμε την ειρήνη του Θεού και 
μπορούμε να την μεταδώσουμε και στους άλλους. Ο ακατάστατος άνθρωπος δεν 
μπορεί να είναι ειρηνικός. Άλλωστε ο Θεός είναι Θεός ειρήνης κι όχι 
ακαταστασίας (Α΄ Κορ. 14,33).

Αυτός που βάζει σκάνδαλα και προκαλεί πολέμους δεν μπορεί να είναι άνθρωπος 
της ειρήνης. Πόσο αποκαρδιωτικό ήταν το φαινόμενο οι λεγόμενοι ισχυροί της γης 
να βάζουν τους ανθρώπους να σκοτώνονται, και μάλιστα για την επιτυχία τους 
αυτή να προτρέπουν την οικουμένη να προσεύχεται, ώστε να πάει καλά η 
επιχείρηση του πολέμου!

Μια φοβερή δαιμονική κατάσταση κι ένας παραλογισμός. Οι Πατέρες έναν πόλεμο 
αναγνωρίζουν κι αυτός είναι εναντίον του αντιδίκου της σωτηρίας μας, του 
πονηρού.

Όποιος ειρηνεύσει με τον εαυτό του, θα ειρηνεύσει μαζί του ο ουρανός και η γη, 



λέει ο αββάς Ισαάκ. Να γίνουμε ειρηνικοί και ειρηνοποιοί με την προσευχή, με τη 
συμμετοχή μας στη θεία Ευχαριστία, με την υποχώρηση, με την καλοσύνη, με 
συγκεκριμένες πράξεις.

Να αποδείξουμε με την ζωή μας πως είμαστε παιδιά του άρχοντα της ειρήνης και 
της καταλλαγής, δηλαδή του Ιησού Χριστού. Αυτό που λέγει η Εκκλησία μας να το 
λέμε συχνά· «Υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου… του Κυρίου δεηθώμεν».

Σήμερα που διάφοροι παράγοντες, όπως ένας από αυτούς είναι η πολυποίκιλη 
κρίση των ημερών μας, μας κάνουν να είμαστε νευρικοί, βιαστικοί στις δουλειές 
μας και ανυπόμονοι στις απαιτήσεις μας, βίαιοι στις ενέργειές μας και ταραγμένοι 
στους λογισμούς μας, η γέννηση του Χριστού, του ειρηνοποιού και άρχοντος της 
ειρήνης, μας κάνει να προβληματισθούμε και μας παρακινεί να αγωνισθούμε να 
επικρατήσει η ειρήνη παντού, δηλαδή στον κόσμο, στον εαυτό μας και με τον Θεό. 
Όλα τα αγαθά, η υγεία και ο πλούτος βιώνονται σωστά με το αγαθό της ειρήνης.

Ως Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας εύχομαι 
στον κλήρο και στον λαό, στους άρχοντες και στους εργαζομένους, στους 
επιφανείς και ασήμους για τις εορτές των Χριστουγέννων χρόνια πολλά, ειρηνικά 
και ευλογημένα.

Αδελφοί μου,

Χαίρετε, Ειρηνεύετε και Υγιαίνετε.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

Ο Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας ΙΩΗΛ
Ευχέτης όλων ημών
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